

2-140

我的超級阿嬤

常言道：「家有一老，如有一寶。」長輩們對於晚輩總是設想得週到，給予無微不至的照顧，因此我們真應該好好珍惜與家中長輩相處的時光。

由於我們家是雙薪家庭，所以在我還沒有上幼兒園的時候，父母每天上班前都會把我載去外婆家，讓外婆及阿姨照顧我。小時候，外婆總會餵我喝牛奶，餵我吃飯，幫我先洗澡，也會哄我睡覺。有時候，外婆看我無聊，也會念故事給我聽，陪我玩遊戲，或者是帶我到附近去散散步。

這些歡樂的時光雖然距離現在已經有好幾年的時間，但偶爾也還能從爸、媽手機相簿裡的照片和影片重溫那份幼年時光的溫暖，這也是我童年最珍貴的回憶之一。

外婆在我的心目中，可以說是最愛我的家人之一。還記得小時候，有一次，我在外婆家中，閒得發慌，便一直吵吵鬧鬧，跑來跑去，於是外婆就推著手推車帶我去大賣場買玩具。年幼的我怎會知道那一趟步行來回半個小時的路程，對常人來說也許稀鬆平常，但對於已多年飽受膝蓋關節退化之苦的外婆來說，是一段何等艱辛漫長的路程。又記得當時外婆看著把玩新玩具的我眼中流露的欣悅和滿足，直到長大後才知道在那滿足神情的背後，外婆必須忍

受何等的痛楚。又有一次，外婆帶我從外頭散步回來，突然，一個不小心，嬰兒車的輪子被小石子卡住，眼看就要翻過去，外婆深怕我受傷，便趕緊一把將我抱住。雖然我毫髮無傷，但外婆卻跌了一跤，手脚都擦破皮，幸虧只是皮肉傷。外婆家的兒女、子孫眾多，但不論是誰，外婆總是竭盡自己所能的為對方付出，永遠把家人的需要放在第一位，這就是她老人家連^張愛的方式。

升上高年級之後，花在各項課業上的時間比起以往要多很多，所以回阿嬤家的次數也沒辦法像小時候那麼頻繁，但^{在課業得暇的}假日，爸媽還是會帶我們回外婆家陪外婆。最近，媽

媽說外婆的聽力大為退化需要裝助聽器，我才驚覺那個在我心目中無所不能的守護者——^{外婆}也難以抵抗無情歲月的摧折，無法再像從前那樣把我們這些小孫子、孫女抱在懷裡，聽我們唱歌，幫我們打拍子，更遑論健步如飛的為我們打理生活所需了。即便如此，那個和藹可親，笑容可掬，布滿皺紋的臉上散發著慈愛光輝的外婆，永遠是我最愛

的「超級阿嬤」。